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E CENTRALNA Arkusz zawiera informacje M M A

KOMISJA rawnie chronione do momentu
EGZAMINACYJNA Fozpocz¢cia egzaminu. t 2015
UZUPELNIA ZDAJACY
KOD PESEL -
miejsce
na naklejke

D dysleksja

EGZAMIN MATURALNY Z MATEMATYKI
POZIOM ROZSZERZONY

DaTA: 2 czerwcea 2015 r.
GobziNa rRozpoczeciA: 14:00
Czas pracy: 180 minut

LICZBA PUNKTOW DO UZYSKANIA: 5()

Instrukcja dla zdajacego

1. Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 22 strony (zadania 1-16).
Ewentualny brak zgto$ przewodniczacemu zespotu nadzorujacego
egzamin.

2. Rozwigzania zadan i odpowiedzi wpisuj w miejscu na to przeznaczonym.

3. Odpowiedzi do zadan zamknigtych (1-5) przenie$ na kart¢ odpowiedzi,
zaznaczajac je w czesci karty przeznaczonej dla zdajacego. Zamaluj Ml

pola do tego przeznaczone. Bledne zaznaczenie otocz kotkiem @
1 zaznacz wlasciwe.

4. Pamigtaj, ze pomini¢cie argumentacji lub istotnych obliczen
w rozwigzaniu zadania otwartego (7—16) moze spowodowac, ze za to
rozwigzanie nie otrzymasz petnej liczby punktow.

5. Pisz czytelnie i uzywaj tylko dlugopisu lub pidéra z czarnym tuszem lub
atramentem.

6. Nie uzywaj korektora, a btgdne zapisy wyraznie przekresl.

7. Pamigtaj, ze zapisy w brudnopisie nie beda oceniane.

8. Mozesz korzysta¢ z zestawu wzordw matematycznych, cyrkla i linijki oraz

kalkulatora prostego.
9. Na tej stronie oraz na karcie odpowiedzi wpisz swoj numer PESEL
1 przyklej naklejke z kodem.
10. Nie wpisuj zadnych znakéw w czgséci przeznaczonej dla egzaminatora.
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W zadaniach od 1. do 5. wybierz i zaznacz na karcie odpowiedzi poprawng odpowied?.

Zadanie 1. (0—1)
Ciag (a,) jest okreslony wzorem a,,, =a, +n—6 dla kazdej liczby naturalnej n>1. Trzeci

wyraz tego ciagu jest rowny a, =—1. Wyraz a, jest rowny

A. -3 B. -2 C. 2 D. 3

Zadanie 2. (0—1)
Liczba punktow wspolnych wykresow funkcji y=—x+11 y=Ilog, x jest rowna

A. 0 B. 1 C. 2 D. 3

Zadanie 3. (0-1)
Ktora z ponizszych funkcji, okreslonych w zbiorze liczb rzeczywistych, nie ma minimum
lokalnego ani maksimum lokalnego?

A, f(x)=4x +5x
B. f(x)=3x"+2x’
C. f(x)=%x3+2x

D. f(x)=(4x+1)

Zadanie 4. (0—1)
Dla dowolnego kata o warto$¢ wyrazenia sina+sin(180°—¢) jest rowna wartosci
wyrazenia

A. sin2a B. —-sina C. 2sina D. 0

Zadanie 5. (0—-1)
Zbidr K — to zbidr wszystkich liczb rzeczywistych x, dla ktorych warto$¢ liczbowa wyrazenia

\x(x* =9) jest liczba rzeczywista. Zatem

A K= (=3,0)U(3,+0o) B.K = (~o0,~3)U(0,3
C.K=(=3,0)U(3,+c) D. K = (=0, -3)uU(0,3)
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BRUDNOPIS (nie podlega ocenie)
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Wyznacz najwicksza liczbe catkowita spetniajaca nieréwnosc |x| < |x—1025|. W ponizsze

kratki wpisz — kolejno — cyfre setek, cyfre dziesigtek i cyfre jednosci otrzymanego wyniku.
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Prosta o réwnaniu y =%x—% jest styczna od okregu o $rodku S =(1,—4). Wyznacz

promien tego okregu.
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Niech a =log, 2. Wykaz, ze log, 64 = 16_a'

—da
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Zadanie 9. (0-3)
W trojkacie ABC kat wewnetrzny przy wierzchotku 4 ma miarg 50°, a kat wewnetrzny przy
wierzchotku C ma miar¢ 60°. Okrag o, przechodzi przez punkt 4 i przecina boki AB 1 AC

trojkata odpowiednio w punktach D 1 E. Okrag o, przechodzi przez punkt B, przecina okrag
o, wpunkcie D oraz w punkcie F' lezacym wewnatrz trojkata ABC. Ponadto okrag o,
przecina bok BC trdjkata w punkcie G.

Udowodnij, ze na czworokacie CEFG mozna opisac¢ okrag.
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Rozwigz rownanie (4 sin® x— 1) -sinx = cos” x—3sin’ x, dla xe (-7,0)-
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W trdjkat prostokatny o przyprostokatnych dtugosci 15 i 20 wpisano okrag. Oblicz dtugosé
odcinka taczacego wierzchotek kata prostego tego trojkata z punktem wspolnym okregu
1 przeciwprostokatne;j.

OAPOWICAZ: ..ttt et et e et e st e et e e s et e e beesabe e bt e enbeeseesnseenseenans .
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Dany jest trojkat ABC, w ktorym |BC| = a . Z wierzchotka B poprowadzono $rodkowa BD do
boku AC. Punkt S jest srodkiem odcinka BD. Przez punkty 4 i S poprowadzono prosta, ktora

przecigta bok BC w punkcie P. Wykaz, ze dtugo$¢ odcinka CP jest rowna %a .
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Oblicz, ile jest wszystkich liczb naturalnych pigciocyfrowych parzystych, w ktorych zapisie
wystepuja co najwyzej dwie dwojki.
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Zadanie 14. (0-5)

Podstawa ostrostupa ABCDS jest trapez ABCD. Przekatna AC tego trapezu ma dtugosé 83 ,
jest prostopadta do ramienia BC i1 tworzy z dtuzsza podstawa 4B tego trapezu kat o mierze
30°. Kazda krawedZ boczna tego ostroslupa ma t¢ samg diugosé 44/5 . Oblicz odlegtos¢
spodka wysokosci tego ostrostupa od jego krawedzi bocznej SD.
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m +m—-6 ,

Funkcja f jest okreslona wzorem f(x)= x*—(m—-2)x+m-5 dla kazdej liczby

rzeczywistej x. Wyznacz catkowite warto$ci parametru m, dla ktorych funkcja f przyjmuje
warto$¢ najwieksza i ma dwa rézne miejsca zerowe o jednakowych znakach.
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Rozpatrujemy wszystkie stozki, w ktorych suma dlugosci tworzacej i promienia podstawy jest
roéwna 2. Wyznacz wysoko$¢ tego sposrod rozpatrywanych stozkow, ktorego objetosé jest
najwigksza. Oblicz t¢ objetosc.
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BRUDNOPIS (nie podlega ocenie)
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